



贾樟柯,好人不好当啊!(设计:俞琦)

继日前吴天明公开炮轰第五代导演该“退休”之后,前天在南京召开的江苏省现实题材电影、电视剧创作座谈会上,又上演了“炮轰”一幕。“炮轰”主角是国家广电总局电影局副局长张宏森。“炮轰”对象直指《苹果》《三峡好人》等几部热门影片。而刚刚在亚洲电影大奖上斩获最佳导演奖的贾樟柯,被指“没有一颗关怀的心”。

广电总局电影局副局长开腔“炮轰”——

# “好人”不好 “苹果”太烂

《三峡好人》注定没人看

虽然在国际频频获奖,但贾樟柯的《三峡好人》票房很不理想。贾樟柯还一度抱怨张艺谋及其《黄金甲》“占道”,导致《三峡好人》受冷遇。而作为贾樟柯的好朋友,张宏森却没有念及一点情面:“我不否认这是一部好片,为什么票房失败?不是因为和《黄金甲》档期撞在一起了,就算最近单独放《三峡好人》,还是没

什么人去看。”张宏森说,“我们年轻导演总是高高在上,始终对表现对象冷眼观看,这令电影慈悲心缺乏。我跟贾樟柯也探讨过,就认为他的电影虽然反映底层人民,却令自己和他们割裂,因此让人感觉非常冰冷。”而这也是第六代导演的一个“通病”:就是爱把影片表述的对象和自己脱离开来。“不把自

己的感情融入到影片中,而是以旁观者的角度过于客观地描述。这种自然主义的描写极易变成绝对写实主义,他们忽略了戏剧性,拍出来的作品就显得特别冰冷,太单调,不温暖,色彩也不够饱和,这样很难感染观众的。”张宏森说,“我提醒过贾樟柯,他要攀新高度,就必须关怀他人。”

《苹果》被指侮辱国人

张宏森激动地说:“佟大为、范冰冰演的《苹果》在柏林电影节上空手而归是必然的。”他表示,很不喜欢《苹果》的剧情。它讲述了一对民工夫妻,女的被老板强奸了,男的就立马向老板索要2万元;就在双方为钱争执不下的时候,女的怀孕了,男的更因此加码:孩子加强奸,总共12万元。“作为艺术表达,这样的故事可

以宽容。但作为中国人,我们不应该容许这个电影对时代有侮辱性描写,《苹果》中失实的描述,就连德国方面的评审专家也看不下去!”张宏森表示,后来他曾与柏林电影节的评审有过交谈,评审不解地说:“我到过北京,觉得中国人并不是像电影中描写的那样啊!”“《苹果》就是想利用少数西方人对中国的偏见拿奖,可他们没

想到,连西方人都了解中国并没有电影中表现的那样不堪!”可奇怪的是,被删了5次的《苹果》,最终放映时竟以拷贝放映不出来为由,还是放映了原来的未删节版。不过即使这样,他们也没能讨到喝彩声。据透露,目前国家广电总局正考虑如何处理《苹果》。

现代



范冰冰:找找苹果哪儿烂!(设计:台琦)

章子怡筹备“子怡基金”

23日,在探望北京海淀培智学校的孩子后,担任“特奥大使”的章子怡告诉记者,她正在筹备成立“子怡基金”。见完孩子们之后,章子怡在访问中难掩无法平静的心情:“我从家里到这儿,只要一个小时。但是,这里却是另一个世界。实际上,很多角落,都有我们不知道的事情,有很多人都需要给予关怀。我们得到了这么多,要给予多少,该好好想想,这是件很严肃的事情。”做了这么多慈善活动,自然希望能有一个自己的基金来专门从事慈善事业。这个想法,在章子怡的头脑中早有规划,而如今,已经到了筹备阶段。 小丽

今日电视

- 中央一套 19:55 恰同学少年(8、9)
- 中央八套 16:46 天地有情(76、77) 22:00 情(13~15)(韩国)
- 河南卫视 20:05 满天星 23:07 红蜘蛛
- 河南三套 20:30 非常夫妻(11、12)
- 河南五套 17:30 如来神掌(3、4)
- 北京卫视 13:45 家有儿女(二)
- 东方卫视 14:13 五妹(19~21)
- 天津卫视 19:32 当家的女人
- 河北卫视 19:40 生死劫(19、20)
- 山西卫视 20:00 婆家娘家(2、3)
- 辽宁卫视 19:36 天高地厚

## “变脸”失误 黑小伙下跪 外国人才艺大赛出意外

22日晚上,正在录制之中的央视“外国人中国才艺大赛”上出现了意外,来自喀麦隆的选手杰盖表演的变脸只变了两张脸就因为技术失误再也变不出来了。泪流满面的杰盖当众跪倒向观众道歉请大家原谅。这个举动震惊和感动了全体评委和观众。

当晚的节目非常精彩,可是比赛到了喀麦隆选手杰

盖出场表演变脸时却出现了点状况,当变了两张脸之后,因为技术失误第三张却怎么也变不出来。背对着观众的杰盖十分尴尬,只好侧身下台。

当杰盖在一位专业表演变脸的川剧演员陪同下再次回到舞台上的时候,他已经换上了一身西装。杰盖显得很沮丧而且带着一脸的歉意:“我非常喜欢中国,喜欢中国的传统艺术。不过我表

演的变脸,出现了如此不应该的失误,我对不起大家,请你们原谅我。”随后,这位在北京就读博士的非洲小伙子双膝跪倒,用中国人传统中的最高礼仪向观众和评委表示歉意。

对于杰盖的举动,全场先是因为震惊而鸦雀无声,随后几乎所有人都为非洲小伙子的真诚感动而报以长时间热烈的掌声。 张学军

## 借你10双慧眼鉴宝贝

央视特邀国家级专家团为市民义务鉴宝

□晚报记者 苏喻 实习生 姚育林

昨日上午9时40分,由中央电视台2套《艺术品投资》栏目、河南省收藏协会、河南电视台《华豫之门》共同举办的“2007民间寻宝·走进河南”大型献宝、赏宝、鉴宝活动,在郑州北区古玩城茶城开幕,参加活动的群众与各方专家学者逾千人齐聚现场,场面非常热闹。

鉴宝专家评审团由10位国内最权威的鉴定专家组成,专家们以非常严肃谨慎的态度,认真而耐心地做着鉴定,一步步进行分析,判断,经过多位专家“会诊”后,告诉群众最后的结论。

张先生带了很多藏品,从南阳过来。对于他的一件黄色瓷罐,鉴定专家马广彦指着罐子告诉冯先生,从上面的土来看,有白色的部



专家为市民义务鉴宝 晚报记者 张翼飞 实习生 黄余洋 图

分,这是土与瓷器在非常长的时间内发生化学反应后产生的。从磨痕看,痕迹均匀自然,不像人为造旧的结果。再从整个造型纹路判断,它应该是唐代的出土物件。

冯先生为了参加活动,早在昨天早晨7时,就坐上了火车从洛阳赶到了郑州。他带来了多年收藏的砚台、瓷器等古董,在拥挤的人群中经过漫长的等待,最终接

受了专家的鉴赏,结果是他的书藏品多数为赝品,他显得有些失落,不过为他进行鉴定的专家毛晓沪耐心地告诉了他很多文物鉴定的方法,他觉得受益匪浅。据悉,27日上午,鉴宝专家将从众多参加鉴定的藏品中选出最珍贵的36件精品,现场详细点评其历史价值和艺术价值,随后搬上央视《鉴宝》栏目的大荧屏。

## 江中亮嗓呼唤红楼梦中人 之记录经典

### 选手“复活”争先恐后 红迷网络“论”战到底

3月5日,北京电视台高调推出“江中亮嗓红楼梦中人”大型选秀活动的“复活赛”赛制。16名“待复活”选手分别从全国8大赛区选出,共同角逐10张决赛入场券。而决定他们去留的,却是大众投票的短信排行。消息公布之后,关于各种声音和论调铺天盖地而来,红迷们也由此展开了一

场关于“复活”的网络大论战。16名待复活选手,是从全国几百名淘汰选手中挑选出来的,那些失去复活机会的选手们难免会感到不服或委屈。一时间,针对这16名选手的说法曾出不穷,有的说他们“来头很大”,甚至还有网友将他们的履历拿来一一对比。

对于网友“复活到底谁说了算”质疑,江中亮嗓红楼梦中人组委会做了如下的答复:“我们正是为了回避所谓的‘买票大户’,才通过反复甄选,决出了16名选手入围复赛。但作为演员,‘人气’很重要,所以我们决定让大众去保留他们心中喜爱的红楼梦中人。”